

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X. 4. 121 (1174). СУБОТА, 13. ЖОВТНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 13th, 1928. No. 121 (1174). VOL. X.

СУТІЧКИ МІЖ СТРАЙКЕРАМИ ТА ЖАНДАРМАМИ В ПОЛЬЩІ.

В Лодзі арештовано 20 комуністів, провідників страйку текстильних робітників. — Польська консервативна преса домагається арештування й вислання комуністичних провідників та соймового посла Бітнера.

ВАРШАВА, 8-го жовтня. — Страйк 100,000 текстильних робітників, який розпочався в суботу в Лодзі, поширюється на інші округи та загрожує спаралювати майже всі галузі індустрії. Він вже досягнув Кракова, де робітники у величезних числах вийшли в суботу на страйк. Сутічки з польськими жандармами мали місце в Лодзі і Кракові, де страйкерів під комуністичним проводом виявляють бойовий настрій. Сутічка в Лодзі виникла тоді, коли поліція хотіла недопустити страйкерів до пикетування тих фабрик, що ще не прилучилися до страйку. Поліція уживає всіх старань, щоб недопустити до масових зібрань і демонстрацій. Вона розігнала пикетові лінії в Лодзі і Кракові та арештувала ряд робітників. Уважають, що це є початком масових арештувань.

ВАРШАВА, 8. жовтня. — З поширенням страйку польських текстильних робітників консервативна преса домагається арештування й вислання комуністів та соймового посла Бітнера. Всі текстильні робітники в Лодзі, які становлять 80 проц. польських текстильних робітників, є на страйку. В Лодзі поліція старалася розігнати величезну демонстрацію під проводом комуністів. Двадцять арештованих демонстрації арештовано. Сутічки між страйкерами а поліцією відбулися також в інших містах. Місцями страйкері заходять до фабрики й виганяють звідтам скебів. Після того власник примушений закрити фабрику. В сутічках поліція розправляється брутально зі страйкерами, але бувають випадки, що й дистанється поліції.

ЗАВАЛИВСЯ НОВИЙ БУДИНОК І ВБИВ ДЕСЯТКИ РОБІТНИКІВ.

ПРАГА, Чехословаччина, 10. жовтня. — В центрі міста завалився вчора сім-поверховий каміновий будинок, який був у процесі будівництва, й привалюючи собою більше як 100 робітників, більшість з котрих є убиті. Дві видобуто вже з румовищ 30 трупів. З румовищ видобуто також живим головного інженера будови й негайно арештовано. Йому закладають, що він давав лихий матеріал, щоб приспішити будову. За це буде відповідати перед судом. Двадцять-шість осіб, що були в будинку перед заваленням, все ще є загалом незалежними, все ще є загубленими. 36 тяжко ранених осіб є в шпита-

лях. Чотири поранені померли в шпиталі сьогодні. Державні урядники приписують завалення будинку тому фактові, що не було достаточного цементу і будова відбувалася наскоро і якбудь. У фабриці Вестерн Стіл Продактс у Ст. Боніфес, Ман., експлуатувала в четвер тенка й великий кусень сталі убив майже на місці робітника Вільяма Ларі, який оставив у Румунії жінку й двоє дітей. Заряд фабрики каже, що не може пояснити причини експлозії.

АМЕРИКАНСЬКИЙ ІНЖІНЕР КУПЕР ПРО ДНІПРЕЛЬСТАН.

МОСКВА. — Американський консультант Дніпрельстану, інженер Купер, прочитав у Все-союзно-західній торговельній палаті доповідь про перспективи електрифікації С.Р.С.Р. На доповідь зібралось багато радянських господарників і фахівців. Серед американців, що були на доповіді, був віце-голова американської-російської торговельної палати Чарлс Смит, генеральний секретар американського товариства друзів С.Р.С.Р. Бренхен та інші. Інженер Купер на початку своєї доповіді зазначив, що він учотверте відвідує С.Р.С.Р., де протягом останніх двох років він загалом пробув 8 місяців. Він радий констатувати чималий прогрес в економічному розвитку країни проти 1926 р. Про Дніпрельстан Купер між іншим сказав: — Коли Дніпрельстан закінчать, то це буде одне з найкращих інженерних споруджень у світі. Радянський Союз тепер дуже потребує фахівців-прак-

УБИЛО РОБІТНИКА В СТАЛЕВІЯ ФАБРИЦІ.

У фабриці Вестерн Стіл Продактс у Ст. Боніфес, Ман., експлуатувала в четвер тенка й великий кусень сталі убив майже на місці робітника Вільяма Ларі, який оставив у Румунії жінку й двоє дітей. Заряд фабрики каже, що не може пояснити причини експлозії.

АРЕШТ ЗА РОЗДАВАННЯ АНТИВОЄННИХ ВІДОВ.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Каліф., 8. жовтня. — Чотири члени Ліги Робітничої (Комуністичної) Моделі, що були недавно арештовані за роздавання антивоєнних листовок морякам тихоокеанської флотії, далі сидять у в'язниці і проти них не пред'явлено ніяких обвинувачень. Міжнародна Робітничка Об'єднана організація справи й робити старання, щоб вивратися арештованих на поруки.

РОБІТНИКИ САНТА ФЕ ПРОГОЛОСИЛИ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

На страйк в аргентинським місті мають вийти всі юні, включаючи міських робітників. — В Росаріо страйкують трамваєві робітники.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 7. жовтня. — Робітничі юні в Санта Фе проголосили вчора генеральний страйк на 15. жовтня. Діпеша з Санта Фе повідомляє, що на страйк вийдуть всі юні, включаючи міських робітників, і в той спосіб виступить положення, подібне до того, що недавно існувало в Росаріо, де генеральний страйк застановив всю працю в порті і перервав всю транспортцію та комунікацію. Санта Фе є другим портом на ріці Парані, через яку ходять океанські кораблі з Атлантичного океану. Росаріо, другий найбільший порт в Аргентині, положений зараз пониже Санта Фе.

Тивність пикетуючих страйкерів. Подібні накази давав міський уряд трамваєвої компанії і попередньо, але вона ніколи не відновлювала трамваєвого руху. Уважають, що погроза грошевою карою дасть телерпретекст компанії ужити всіх можливих засобів, без огляду на закон і порядок, для здавлення страйку. АРГЕНТИНА ВІДМОВЛЯЄТЬСЯ ВИЗНАТИ С.Р.С.Р. БУЕНОС АЙРЕС, 7. жовтня. — Аргентинський міністер закордонних справ заявив сьогодні, що уряд Аргентини відмовляється визнати Радянський Союз до того часу, поки радянський уряд не загарантує "респекту для інших держав" та не обіцяє здержатися від "пропаганди".

РОСАРІО, Аргентина, 8. жовтня. — Всі старання трамваєвої компанії зломати місцевий страйк трамваєвих робітників не принесли ніякого результату. Урядники компанії отримали наказ від міського уряду, який під напором населення домагається негайного відновлення трамваєвого руху, бо в протинний випадку компанія буде платити 1,000 пезів кариденно. Компанія заявила, що не може відновити трамваєвого руху через солідний страйк і ак-

Такі становище аргентинського уряду викликало бурю протестів з боку робітничих організацій. Зате консервативна преса вихваляє міністра закордонних справ за його відмову визнати радянський уряд. Вона каже, що приєднання Радянських дипломатів в Аргентині підбаворила би радикальних робітників і скріпила би рух за генеральним страйком в Аргентині.

ВІСТІ З ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

"АМНЕСТІЯ".

Дня 22. серпня повернув з в'язниці після чотиритижневої неволі політичний в'язень Андрій Кіндія, один з 140 волюдарів-експлуатуваних політичного процесу, а 25. серпня, при великому здвигу одностельчан його похоронили. Умер на схоті, котрих набрався у в'язниці, маючи всього 22 роки життя. Він мав ще до сидіжувати кілька місяців, але польська влада, побачивши близьку смерть, мов на глум пустила до дому смертельно хворого.

ЛІКВІДАЦІЯ "ПРОСВІТ".

Дня 6 і 7. вересня представник староства робив ревізію в крем'янецькій "Просвіті". Є це знак, що прийшла черга на ліквідацію крем'янецьких "Просвітів". Впрочім в повіті крем'янецького староства просвітна праця вже тепер унеможливлена. Заборонено вистави, збірники, лекції, взагалі всяку роботу по читальням. Останніми часами староство не приймає до-

ЯК КРАЛИ ПРИ БУДОВІ КАНАЛІВ.

НЮ ЙОРК, 5. жовтня. — Долодження, які веде Еморі Р. Букнер, спеціальний помічник генерального прокуратора в справі надужити при будові каналів, вказують страшні надужиття. Виявлялось, що померший Джан М. Філіппс виставляв рахунки на 35 проц. вищі на всі каналів роботи, які переводжено в останніх роках. В чотирох контрактах почислено за каналів роботи в Джамейці \$2,500,000, себто 900,000 доларів більше, як наделажалося. В самій Джамейці заробив Філіппс дорогою ошуканий \$6,000,000. А в часі від 1917 до 1927 року заробив він тою самою дорогою 10 мільонів доларів, себто по одному мільйонові доларів річно. Прокуратор вказував, як ті суми ділено між ріжні підставлені фірми, які з каналовими роботами не мали нічого спільного, та як президент Коннолі і каналовий інженер Сілі виставляли проекти каналів в той спосіб, що всі роботи мусів перепирати Філіппс.

РОЗВ'ЯЗУВАННЯ "ЛУГІВ".

Надходять відомості, що в цілім краю йде дальше розв'язування "Лугів". В останніх часах розв'язано 5 Лугів в рога-тинському повіті. Як причину розв'язання подає станиславське воеводство те, що згадані товариства відбувають військові вправи. Староство в Надвірній загрозило Лугові в Делятині розв'язанням, коли буде вживати мундурів і відзнак. А в деяких громадах Бережанщини ходять поліцейські по хатах Луговиків і конфіскують лугіві однострої.

ПЕРША ПРОМОВА МЕХАНІЧНОГО ЧОЛОВІКА.

ЛОНДОН, 5. жовтня. — Мешканець Лондону мав нагоду чути першу промову механічного чоловіка, який проголошував відкриття вистави інженерних моделів. При тім цей "чоловік" сказав відповідну промову. Він сам встав з крісла, вийшов на катедру, а по скінченні промови ввічливо вклонився й сів знову на своїм місці. Кожного разу на запитання: "котра година?" — подавав точний час. Так само на приказ людського голосу він сідав й встав з крісла. Коли він говорив, то досить сказати голосно: "замовчи", щоб він замовк.

АНГОРА, Туреччина, 10. жовтня.

— Спізнені повідомлення кажуть, що в провінції Каледжі був сильний землетрус, який цілком знищив три села. Великі шкоди були також в інших місцевостях.

ЕКСПРЕСОВІ РОБІТНИКИ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

НЮ ЙОРК, 10. жовтня. — Між 12,000 а 15,000 робітників Американ Рейлвей Експрес Ко., членів брацтва залізничних та експресових клерків, вийшли минулої ночі на страйк. Робітники кажуть, що страйк був викликаний президентом юні після того, як віцепрезидент компанії не хотів пристати на угоду, заключену після страйку в 1911 році, або визнати юнію.

ЧЕСЬКА ПОЛІЦІЯ НАПАЛА НА СТРАЙКЕРІВ.

ПРАГА, 8. жовтня. — В Роздолі, недалеко Кладна, поліція напала на страйкуючих майнерів після їхнього мітингу і брутально поведилася з ними в будинку і на вулиці. Двадцять робітників було поранених. В Кладно відбулася величезна демонстрація страйкуючих майнерів. У демонстрації взяло участь 15,000 робітників. Поліція і військо відтіли демонстрацію від робітників, що окружали її, і все проминуло спокійно.

ПОЛЬСЬКА КОНСТИТУЦІЯ БУДЕ ЗМІНЕНА.

ВАРШАВА, 6. жовтня. — Прем'єр Бартель заявив, що телерішення польська конституція буде змінена. Пропонують змінити її так, щоб кабинет міністрів не був назначуваний соймом і не відповідав перед ним. Відповідаючи перед президентом держави, кабинет міністрів мав би ставати перед соймом лише два рази на рік: коли буде здавати річний звіт зі своєї діяльності і коли буде ухвалюватися річний бюджет держави. Бартель каже, що найбільшою хобою теперішньої конституції є те, що кабинет міністрів призначається та контролюється більшістю сойму.

ПОРТУГАЛІЯ РОЗБУДОВУЄ ВОЕННУ ФЛОТЮ.

ЛІСБОНА, 8. жовтня. — Португальський міністер маринарки заявив, що Португалія мусить як найкорше дістати гроші на будову нової військової торговельної флотії. В першу чергу уряд планує будувати торпедовці, субмарини й гидропльани.

ПОХІД ПОЛЬСЬКОЇ ВЛАДИ НА УКРАЇНСЬКУ КООПЕРАЦІЮ.

По ліквідуванні українського шкільництва й по закритті "Просвіти" прийшла на Волині черга на українську кооперацію. Ще в травні воевідська влада відмовила українській кооперативній дозволу на встановлення кооперативного святого приходу на Волині нового воеводи наступ на українську кооперацію відновився. Ведуть його "Земля волинська" та урядовий орган "Пшегльонд волинські" доносими про антидержавний характер роботи українських кооперативів, які нібито починають набирати замість господарського — політичний характер. Причиною цього походу є те, що штучно насаджували польські кооперативи, для заманення туди українського населення, по мимо того, що коштувало Польщу 6,000,000 кредитів, не принесли успіху, бо українське селянство ухилиється від урядових кооперативів. 70 проц. всіх українських кооперативів належить до Українського Ревізійного Союзу, а лише 22

ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ СТРАЙКЕРІВ У НЮ БЕДФОРД, МАС.

Страйкуючі робітники зволіють боротьбу проти запровадження страйку урядниками з А.Ф.П. — Поліція з чотирох міст розбиває демонстрацію страйкерів. — Багатьох робітників побито, а 27 арештовано.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 8. жовтня. — Спроба відкрити сьогодні рано 56 текстильних фабрик, яку зроблено після запровадження 28,000 страйкерів урядниками текстильної ради з Американської Федерації Праці, закінчилася невдачею. До праці повернуло менше як 3,000 робітників, а 28,000 страйкерів продовжують боротьбу під проводом боевої Юнії Текстильних Робітників. На поклик страйкового комітету Юнії Текстильних Робітників, щоб 10,000 робітників вийшли нині рано на пикетові лінії, на пикетування фабрик вийшло більше як 16,000 страйкуючих текстильників по мимо спровадження поліції з чотирох сусідніх міст. Страйкері висловлювали своє найбільше обурення, коли поліція відвозила скебів до фаб-

рик. Поліція провокувала робітників в той спосіб, що місцями насильно затягала пикетчиків до фабрик. Робітники спішили тоді на оборону і в багатьох випадках їм удалося вирвати своїх товаришів з рук брутальної поліції. Підчас пикетової демонстрації арештовано 27 страйкерів і запаковано до чеканчих возів, щоб відвезти їх на поліційну стацію судити за "розрухи". Поліція, узброєна в лоби, на право-ліво била страйкуючих робітників. Багатьох ушкоджено, а чотирі страйкері були тяжко побиті. Помимо мобілізації всієї поліції з чотирох міст, страйкері агресивно задемонстрували, що будуть надалі боротися проти власників фабрик, а також проти збанкрутованої юнії, що належить до Американської Федерації Праці.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ВИБОРЧЕ ВІЧЕ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ.

ВІЛІНГ, Вест Вірджинія, 8-го жовтня. — Поліція розбила виборче віче Робітничої Партії в Аріян Гол й арештувала Скату Нірінга, кандидата на губернатора стейту Ню Джерзі з рамені Робітничої Партії, та двох інших промовців. На віче прибуло кількасот робітників. Як тільки голова віча Карено відкрив зібрання, до нього кинулися озброєні поліцейські й почали стігати з плітформами, а відтак арештували. Тоді саме почав промовляти Скату Нірінг, але два поліцейські брутально стягнули його на долину і почали шарапати та штовхати. Після того пробував говорити ще один товариш, але його також стягнули й арештували.

Міжнародна Робітничка Об'єднана спілщина, що займається справою арештованих і веде рішучу боротьбу за свободу слова в Віліні.

АМЕРИКА БУДУЄ ДВА ВЕЛИЧЕЗНІ БАЛЬОНИ.

ВАШИНГТОН, 8. жовтня. — Міністер маринарки Вилбер підписав з президентом Гуд'їр Селелі Ко. контракти на будовання двох величезних бальонів, які ухвалив будувати конгрес. Бальони будуть коштувати 7 мільонів 825 тисяч доларів і будуть належати до військової флотії. Оба вони будуть "багато більші за бальон "Лос Енджелес", що був збудований в Німеччині.

ПОХІД ПОЛЬСЬКОЇ ВЛАДИ НА УКРАЇНСЬКУ КООПЕРАЦІЮ.

Про до польських Ревізійних Союзів. Цим пояснюється цей похід на українську кооперацію, який небагом дасть свої плоди. ПОЛІТИЧНИЙ ПРОЦЕС. Перед лавою присягнутих суддів львівського трибуналу відбувалося 20. вересня розправа проти бывшего редактора "Світла" Івана Хаби. Акт обвинувачення закидав йому протидержавну діяльність. Хабу увільнено. В інших державах відсиджують політичні діячі невинно слідчу тюрми, але жадна з них, з винятком Хаби Румунії, не зробила з цього цілої системи, як це водиться в Польщі. Польська влада, з одної сторони, замикає на неограничений час невинних в даний момент людей і паралізує їх роботу, з другої сторони, перетримавши їх роками в невинних обставинах слідчої тюрми, робить їх здоровля й умисливлюю громадську працю на майбутнє.

UKRAINIAN LABOR NEWS
PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT THE HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

UKRAЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видатки Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, залікопорядковане в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на роуі вулиці Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ДУРНИЙ СИН НЕРОЗУМНОЇ МАМИ.

Волинський воевода Юзефський, бувшии член петлюрівського уряду, недочекавшись аж сам Пілсудський проголосити війну Україні — виступив 2 вересня на зїзді соймових послів і сенаторів волинського воеводства з бундучою промовою, в якій заклав відврату Україну від Радянського Союзу і придлуги до Польщі.

Шляхта, яка зараз же після промови Юзефського мовчала, тепер затривожилася. Зразу мовчала, потім сказала, що те, що говорив Юзефський — це його власна думка, а не думка уряду чи польської шляхти, а нарешті найшла ще й третій викрут: вона сказала, що в польських газетах "Пшегльонд Волинські" і "Земля Любельська" була неправильно подана промова Юзефського.

Відповідь Висоцького Коцюбинському не тільки не заспокоїла радянського громадянства, але ще гірше обурила. Радянська преса домагається просто усунення Юзефського з волинського воеводства. Полишення його на посту воеводи далі — вона вважає за солідарність польського уряду з промовою Юзефського, а саму промову звязує з нарадами Пілсудського в Румунії та з недавнім зїздом петлюрівців в Празі.

МИРОСЛАВ СІЧИНСЬКИЙ НА УКРАЇНІ.

Довідуюся з київської "Пролетарської Правди" з 25. вересня, що в комісії американознавства Всеукраїнської Академії Наук в Київї відбулася доповідь Мирослава Січинського на тему: "Українська еміграція в Америці".

Хоч цікаво нам, що там говорив Січинський про українську еміграцію в Америці, то все-ж таки цікавіше нам, чого поїхав Мирослав Січинський до Радянського Союзу.

Визволення й відродження Радянської України притягає увагу цього колишнього героя й виразника українського визволення в Галичині і він приїхав оце до Радянського Союзу, щоб навч побачити зріст і змінення пролетарської держави. Відвідавши Київ, Мирослав Січинський своєю доповіддю познайомив слухачів із життям української робітничої еміграції в Америці та Канаді. І добре зробив, що поїхав Тома Невірний, хоч мала надія дочекатися від бика молока. Бо хоч Січинський, будучи в Канаді, виклав Свістуну у його-ж православному соборі за співдїлання з петлюрівцями й польською шляхтою проти України, то сам також далеко не вітик, проповідуючи шаповалівщину.

то молода генерація часто й мови не знає своєї. Англіїзується. Останніми часами комуністичні робітничі організації зробили багато для українизації молоді. Вони поширили цілу сітку вечірніх робітничих шкіл.

Січинський далі каже, що "Радянська Україна доконче мусить звернути увагу на українську еміграцію в Америці й допомогти їй в культурному розвитку. Національна й класова свідомість міліонаної української еміграції в Америці може в майбутньому стати в пригоді своїй радянській батьківщині, чи її одірваними частинами під польською, румунською й чеською окупацією".

Отаким соловейком співає Січинський на Радянській Україні — той самий Січинський, що ще так недавно лїв ріжні нісенітницї про більшовиків і їх владу — і хто зна — повернувши назад, може знову буде плести. Але не говоримо про те, що буде, тільки про те, що є зараз. А зараз перш всего Мирослав Січинський на Радянській Україні. Друге — він каже там, що Українці в Америці плакали з радости, що Україна визволилася (такі Українці, як Січинський плакади крокодильячими слюзями), що американська еміграція дуже тягнеться до України (певно, коли й Січинського затягнуло), що в Америці тільки комуністичні робітничі організації зробили багато для української молоді, закладаючи вечірні робітничі школи, що нарешті — Радянська Україна доконче мусить звернути пильну увагу на українську еміграцію в Америці й допомогти їй в культурному розвитку.

І МОЇХ КІЛЬКА СЛІВ ПРО ОТСЮ ДРУКАРСЬКУ МАШИНУ.



В деяких відділах наших організацій вже поформовано пресові комітети, які вже від тепер сходяться на наради, виробляють та обговорюють ріжні плани, як-би то найкраще та найуспішніше передвдати листопадову кампанію в приднаванні нових передплатників, збиранню жертв на пресовий фонд, а найголовніше же в збиранню жертв на закупно конечно потрібної нової друкарської машини для української робітничо-фармерської преси.

Найголосніше в цій справі заговорили робітничі організації, які згуртовані при У.Р.Д. в Едмонтоні. Деякі відділи наших організацій планують дещо також, але численні відділи наших організацій це цілкомовно не дають чулки про свої плани, про свою працю для закуплення друкарської машини для нашої преси. А місяць листопад вже за плечима.

Пляни передповедження пресової кампанії повинносі виробити ще в місяці жовтні, а з початком листопада постаратися перевести ці пляни якнайуспішніше.

Таж в справі закупна друкарської машини заявилися пару відділів Р.З.Т., складаючих свої жертви, кількох поодиноких членів наших організацій, або їхніх симпатиків. На цім, однак, справа не може і не сміє кінчатися. Що друкарської машини конечно потрібно для нашої преси, то про це нема й не може бути двох думок.

А моя думка в справі сплатнення друкарської машини, чи радше в збиранню жертв на закуплення друкарської машини для нашої преси, буде така: хай кожний відділ, кожний член і членкиня наших організацій, кожний читач і читачка нашої преси, кожний український працюючий зробить так, як їм дозволяють їхні ріжні обставини, серед яких живуть.

Однак не треба забаро багато поклякати на ті "обставини", а докласти всіх старань, щоби ці "обставини", коли вони троха прикри, перемогти і якнайбільше допомогти своїй пресі в її дальшій розвитку.

Багато разів українське робітництво і фармерство докончує великих чудес та дивувало ворогів працюючих своїми великими та щедрими дачками на ріжні робітничі справи, які по більшій часті переводилося навіть без жадних намічених планів. За приклад можна взяти останню масову збірку для потерпівших від повені в Західній Україні. Зібрано поперх 26 тисяч доларів, без агітації, без уложених планів. Зі всіх закутін Канади приходили гроші для рятуння від голодової смерті нещасних жертв повені. Вороги українських працюючих мас аж зубами скриготали зі злости, але це не могло сплинути з мандрючої по Канаді української преси.

Наша преса, а спеціяльно "Українські Робітничі Вісті", були одиним агітатором, що від него ми довідалися про розлучливе положення наших братів і сестер на Західній Україні. "У.Р.В." одинокі, що накликади до збірки на потерпівших від повені, одинокі, що поведомляли нас, що скільки вже прислав на ту ціль, одинокі, що відбивали атаку української панської преси, яка всіма способами старалася здержати збирання жертв для потерпівших від повені. "Укр. Роб. Вісті" поборолі всі брехливі виступи української панської преси і збірка увінчалася великим успіхом і тим самим ми довершили великого гуманитарного діла, врятували від голодової смерті багато українських селянських дітей, по змогли схоронитися від холоду та голоду багатьом українським селянам на Західній Україні.

За це все ми винні "Українським Робітничим Вістям" дуже багато. Ми мусимо відплатити "У.Р.В." за ту велику й незабутню працю. Куплення друкарської машини для "Українських Робітничих Вістей", це буде найкраща відплата за всі ті услуги, які "У.Р.В." протягом десяти років своє існування зробили для українського працюючого населення в Канаді.

Зараз настав той час, що наш передовий боевий провідник і учитель — "Українські Робітничі Вісті", перед десятиліттям свого існування — потребують нашої помочі. Цю потрібну поміч мусимо дати лише ми самі. Прийшов час, який накликає нас, щоби ми підраховали свої сили та масово поспішили з допомогою для нашої преси. Зі всіх закутін Канади повинні поспішатися жертви на поміч націй пресі! Як впливали жертви для потерпівших від повені в Зах. Україні, так само повинні впливатися жертви на поміч націй пресі. Хай одна сторінка "Укр. Роб. Вістей" буде заповнена іменами жертводавців кожного видання через два, довгі місяці. Хай ще раз заскриготять зубами наші вороги! Тоді вже не ми, а наші вороги почислять наші сили та сотиний раз побачать, що ми не є "кадри замоталичених Галіціянців", "галішонські морди" та "лати", як нас прозвала українська панська преса в Канаді, але, що ми чесна і свідома частина українського працюючого населення в Канаді, яка знає хто вона й що вона робить!

Готуймося ще від тепер до ударної кампанії в місяці листопада для нашої пресі! Всі на поміч своєї пресі! Хай живе і розвивається українська робітничо-фармерська преса в Канаді!

M. Сидювергольц.

НІ ТОБІ, БОЖЕ, НІ НАМ, БОЖЕ.

Спорячі українські релігійні групи в Сифтонї розібрали церкву.

Спеціальна кореспонденція до вінніпегської ангаїської газети "Tribune" ("The Winnipeg Tribune") з 4. жовтня повідомляє, що "войовничі українські релігійні люди в Сифтонї, Манітоба, що минулого тижня билися залізними дичками, сокирами, кулаками та вівтарними свічками за посідання церкви, вже вирішили спір: вони розібрали церкву.

Трицять або сорок їх зібралось перед історичним будинком в середу рано і з таким самим ентузіазмом, який виклали вони в бібї в середині церкви, відірвали дошку від дошки, поки з церкви залишилася купа лому.

3 чого почалося. Спорячі армії минулотижневої бійки репрезентують російських греко-православних католиків і українських націоналістів. Останні уважали, що вони повинні вживати церкву і назначити свого власного попа. Але перші дивилися на справу инакше. І вони почали в церкві загальну біжку, в якій жінки грали видатну ролю. Православна група (російського православия), яка вживала церкву через 20 літ, відшлала передачі причину ворожечі (церкву) навад і першого власника, українським католикам.

Найлекший спосіб. Після цього скликано було у вівторок спільний мітінг греко-православних і греко-католиків. Мітінг вирішив, що найлекший спосіб залагодити справу, це розібрати будинок і в такій спосіб заставити спорячі сторони шукати собі інші місця для молитви.

Скликано громаду людей, середу рано і руйнування церкви почалося. Активна сторона минулотижневої бійки, націоналісти, не були присутні. Церква, що збудована була 30 літ тому назад, зрівнана з землею. Ми все це дослівно навели з ангаїської буржуазної газети. Вона показує, як рекламують себе "наші громадяни" з релігійних таборів перед ангаїським публікою. Воно показує, яку розгардіяшну роботу провадить серед українського народу "народні діячі" на релігійному ґрунті, яку залу, сліду ворожечу кидать вони між бідне, темне, несвідоме українське фармерство. Кому користь з цієї ворожечі фармерів між собою? Користь тим паразитам, що живуть з мазолів фармерської праці. За легкий хліб боряться чорноризники, а фармері собі взаімно за це головні паразити, носі розбивають, сині очі підбивають, стають заклятими ворогами на довгі роки — сусід сусіда обманяють, обмовлятиме, дітей своїх виважуватиме у ворожечі одних до других.

Такі то релігійні "братерство во Христі" проповідують ріжні паразити між українськими фармерами. І навіть ангаїська преса, яку читают десятки тисяч людей, називає це "середньвєвиччям", тобто середньвєвиччим дикуством. Час би вже українським фармерам і робітникам подивитися на все здоровими очима й розумом і замість носити сокирку один проти другого — спратувати біде всею ту гниль, яка сіє між фармерами ворожечу, і людей не смішити та самим розуму набиратися.

"СНЕР ШАТС".

"НА ЛАСКАВІМ ХЛІБІ". Ми щойно почали вляштоуватися до зарядового засїдання.

— А це хто? — Пес... — А чи се рубучий дім? — Так. — Ледво долізла. А то й не чую і не вижу... Ой... Як то тьжко старій. А тут ще й в очі силпе дощем ніби на збитки старій... А то ви тут найстаріші?... — Ми... ми заряд... — Чи не знаєте ви децо про пенсію для старих? — Про державну пенсію? — Не знаю яку, а справили мене сюди, бо казали, що там, в рубучім домі всьо знають. — Ви краще вдайтеся з цєю справою до якогось державного урядника по цих справах. — Та я вже ходила і нема нічого. Навіть балакати не хочуть... — А скільки вам років? — На Петра минуло шістьдесят і пять... — То ви не маєте права до пенсії, бо закон дозволяє видавати пенсію лише для тих старців, що мають поперх сімдесят років. — А як же мені дойти ще тих кількя років? — плакала стара дрозжачи. — А ви довго в Канаді? — Минуло двацять і вісім років. — Де-ж ви перебували? — Приїхала на фарму. Була велика біда. Не було хліба, не було хати, діти дрібні... Плакали, плакали нераз цілими днями за куском хліба і не було де дістати... Так ми працювали і мучилися на фармі поперх десять років. Відтак мій чоловік помер з тьжкою праці, один хлопечь пішов на

заробітки і його десь забילו, навіть не знаю де, инші пожилилися по містах та повіддавалися, а фарму, вже вироблену, забрали за довг. Ой, дітвонкі, дітвонки, як ми бідали, бідали... — А де-ж ваші діти зараз? — Бїдують по всіх закутїнах Канади. Всі бїдують. Було їх шестеро, то одного вбило, а пїтерю живуть... Та як там живуть? Бїдують... — А при кім ви зараз? — Сплю в дочки. Вона все слаба, тажоч себе від фарми... Дїтвонкі гарні, а зять тільки кадуло робить, бо нема роботи. От так живем... — Але вони вас доглядатуть та дають їсти? — Вони самі голодні. Звідки-ж там?... — А хто-ж вам дає на одержання? — Ще до недавня заробляла, мила підлого, прада, а тепер вже таки сили цілком опустили. Не чую і не вижу. Як заробляла, то деколи який цент і дітям дала, а тепер я не можу, а вони не мають... Тепер я на ласкавім хлібі. Місто дало мені на їду одного долара тьжко старців, що мають поперх сімдесят років. Думала, що може пенсію... А то-бї і вартя. Я-ж ціле своє життя віддала для будофи цього нового краю... Прийдесть під плотом склонити голову... І коли-ж воно буде ліпше? — кінчала стара дрозжачим голосом, оплакуючи свою гірку біду. — Ми глянули один на другого і зається, — що кожному з нас представилося наше власне майбутнє. — Ех, товариші, дбаймо за могоду при приют, про Робітничее Запомогоче Товариство — сказав один з членів, коли старенька пішла. Друпака.

Ставайте в жовтні членами Р. З. Т.! Святкуйте 28-го жовтня шесті роковини його заснування!

